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Мытищи 2018г 



Интегрированное открытое занятие по окружающему миру                 

«Виртуальная экскурсия по городу Мытищи»  

«Дорога прошлого, и настоящего»                                                                                           

для детей старшего дошкольного возраста 

Цель.  

Продолжать знакомить детей с историей родного города. Воспитывать 

патриотические чувства, любовь к своей малой Родине. Воспитывать чувство 

гордости за Мытищи, чувство сопричастности к еѐ судьбе, поддерживать 

интерес к его прошлому, уважительное отношение к памяти наших земляков, 

защищавших Родину. Воспитывать культуру поведения в общественных 

местах.  

Задачи.                                                                                                                                  

1. Коррекционные задачи.  Корригировать мышление путем установления 

причинно-следственных  связей между предметами и явлениями. Коррекция 

зрительной и слуховой памяти. Развитие мелкой  общей моторики.                                                                      

1. Социально – коммуникативное развитие:                                                               

Формировать у детей чувство сплоченности, единства, положительного 

эмоционального настроя внутри коллектива;                                                                    

Вызвать чувство восхищения и гордости красотой города. Закрепить знания 

детей об основных достопримечательностях города.                                                     

2. Познавательное развитие: 

 Продолжать знакомить детей с историей названия города Мытищи и его 

настоящим. 

 3. Речевое развитие: 

 Продолжать обогащать словарный запас по данной теме.                                                           

4. Художественное – развитие:                        

Развивать эмоциональную восприимчивость, эмоциональный отклик на 

произведения изобразительного искусства.                                                                 

5. Физическое развитие: 

 Способствовать сохранению и укреплению физического и психического 

здоровья детей средствами физминутки. 

Оборудование:  проектор, ноутбук, аудиозапись песни А. Косенкова 

«Песня о Мытищах»,  «Мытищи – мой город родной» сл. и муз. Анна 

Куреляк., фотографии старых Мытищ, портреты известных людей, имена 

которых связаны с историей города; фотографии достопримечательностей 

города, ширма, куклы би – ба – бо, хоккейные ворота, клюшки, шайбы. 



(Занятие проводится в музыкальном зале Дети входят в зал, в котором 

представлены экспозиции: фотографии с видами города, портреты 

известных людей и репродукции картин художников. По ходу занятия на 

большом экране демонстрируются слайды). 

 

Орг. момент.                                                                                                              

Дети входят в зал под песню «Мытищи – мой город родной» сл. и муз. Анна 

Куреляк.  И садятся на стульчики. 

Основная часть. 

Ведущая: Здравствуйте,  ребята. Вы знаете, как называется страна, в 

которой мы живем? 

(Ответы детей) 

Дети: Россия. 

Ведущая: Правильно. Россия,  ребята это наша Родина. Мы свами 

Россияне. А как называется самый главный город, столица нашей Родины?  

(Ответы детей) 

Дети: Москва. 

 Ведущая: Правильно. Родина – это место, где человек родился. У нас с 

вами родина – это наш город Мытищи, потому что вы здесь родились.   

(Слайд 1) Ребята давайте повторим, как называется наш город? 

(Ответы детей) 

Дети: Мытищи? 

Ведущая: А как называются люди, живущие в Мытищах. 

(Ответы детей) 

Дети: Мытищинцы. 

Ведущая: Ребята из города Москва в Мытищи можно добраться на 

электричке. Остановка железнодорожный вокзал станция Мытищи. (Слайд 2) 

Ведущая: «Мытищи, Мытищи – наш город родной 

                   Мы любим тебя и гордимся тобой, 

                   Здесь садик веселый, подружки, друзья, 

                   Здесь дом мой, семья и мама моя» 

Ребята, я вам предлагаю отправиться в путешествие по нашему 

славному городу Мытищи. А я буду вашим экскурсоводом. Вы согласны? 

(Ответы детей) 

Дети: Да. 

Ведущая:  На автовокзале в автобус садимся (Слайд 3). Ребята в 

автобусе места занимайте, во время поездке правила поведения соблюдайте и 

по улицам города мчимся. (Слайд 4) 

(Дети садятся на стульчики, звучит музыка «Посмотри налево» Муз. и 

сл. С. Степанов Исп. Сергей Иванов) 

А пока мы едем, я  расскажу вам немного о прошлом нашего города. Через 

село, Мытищи проходила дорога, по которой из Москвы везли разные 

товары, и за провоз этих товаров брали плату, которая называлась «мыт», 

отсюда и произошло название Мытищи. (Слайд 5)  



200 лет назад в городе Мытищи был построен машиностроительный завод 

(Слайд 6), который и сейчас выпускает вагоны для Московского метро 

(Слайд 7). Также 200 лет назад из Мытищ в Москву был проложен первый в 

России водопровод, так как в Мытищах было много природных ключей. 

Ключевая вода очень чистая и вкусная. Мытищинская вода очень ценилась.  

(Слайд 8).  И сегодня на улице Юбилейной установлен единственный в 

России памятник водопроводу. (Слайд 9)                                                                                                         

Ведущая: Ребята, а вы знаете, какая река протекает в нашем городе? 

(Ответы детей) 

Дети: Яуза. 

Ведущая:  Правильно. Яуза - самый крупный приток Москвы - реки, вторая 

по величине река в городе, после Москвы - реки. (Слайд 10, 11)            

Сегодня Мытищи большой, современный и очень интересный город.  

Ведущая: Вот наша первая остановка -  кукольный театр «Огниво» (слайд 12) 

                   Кукольный театр - дело не простое 

                   Кукольный театр – дело озорное 

                   В кукольном театре любят детский смех 

                   В кукольный театр приглашаем всех. 

 Давайте поиграем в  игру "Перевоплощение" 

  Ведущая:   Мы в автобус всей гурьбой 

                     Снова все садимся 

                     Мимо Храма Рождества 

                     Наш автобус мчится. (Слайд 13) 

Ведущая: Вновь остановка.  Парк развлечений  ждет вас друзья.  (Слайд 14)  

Из автобуса вы выходите, в парк скорее проходите. В парке есть 

аттракционы для детей всех возрастов, и на нашей карусели прокатиться 

каждый готов?  

Дети: Да 

Ведущая: Ребята, вы скорей вставайте,  

На карусели место занимайте! 

                      Игра "Карусель".    

«Под музыку «Карусель из ленточек» Юлия Селеверстова) 

 Ведущая:    Люблю тебя, мой дивный город, 

Люблю и летом, и зимой. 

И в день осенний ты мне дорог, 

И дорог раннею весной. 

Ведущая:  И вновь в автобус садимся и  по улицам города мчимся.  

Посмотрите впереди, здание  Администрации города видите вы. (Слайд 15)                                              

А вот  театр драмы и комедии «Фэст» (слайд 16) в этом театре показывают 

спектакли, как для взрослых, так и для детей. Ребята, а вы были в этом 

театре. (Ответы детей) 



Дети: Да. 

 Ведущая: А перед театром красивый фонтан, около которого любят 

отдыхать Мытищинцы. (Слайд 17).                                                                                                                    

А вот Мытищинский исторический музей  (Слайд 18) там разные выставки 

для взрослых и детей.  Посмотрите детвора,  для вас организована 

фотовыставка «Тропою прошлых лет». В  Мытищинском округе есть две 

знаменитые деревни – это Жостово, где вручную умелые художники 

расписывают прекрасные подносы.  (Слайд 19) И  Федоскино, где мастера-

умельцы создают вот такие великолепные шкатулки. (Слайд 20) 

Зимой и летом, день и ночь 

Упорный труд идет. 

Всегда у нас в почете был 

Мастеровой наряд. 

По Мытищинским улицам мы ехали, в Арену Мытищи приехали. (Слайд 21)  

Там  фигуристы и хоккеисты нас радуют своими успехами. Есть в нашем 

городе своя хоккейная команда «Атлант», ребята  бедующие хоккеисты 

выходите свою сноровку покажите.    

                                         Игра «Хоккей» 

( под музыку Сл. Гребенников С., Н. Добронравов, композитор Пахмутова А. 

«Трус не играет в хоккей» дети забивают шайбу в ворота) 

Ведущая:  Ребята, вновь автобус мы в автобус сели  по городу поедет.  

(Дети садятся на стульчики, звучит музыка «Посмотри налево» Муз. и 

сл. С. Степанов Исп. Сергей Иванов) 

Мы  к памятнику самолету У-2  приехали. Памятник летчикам 

Мытищинского аэроклуба, (Слайд 22) где в годы войны готовили летчиков и 

летчиц для борьбы с фашистами. Самая знаменитая Мытищинская летчица – 

Герой Советского Союза – Нина Максимовна Распопова. (Слайд 23)  Ребята, 

давайте представим, что мы с вами летчики, и  поиграем  в игру " Самолеты".  

                                Игра " Самолеты".  

 

(Дети под музыку сл. Фогельсон С.,  композитор музыку Соловьев-Седой В. 

проводят динамическую паузу) 

 



Ведущая: вновь мы в автобус всей гурьбой садимся, дальше по улицам 

города мчимся. 

  Ребята, проезжаем  Дом Культуры «Яуза».  (Слайд 24) Здесь проходят 

праздники концерты, спектакли, выставки, фестивали  и конкурсы, в которых 

принимали участие и вы. А перед дворцом горит Вечный огонь в память 

павшим в Великой Отечественной войне.  

Ведущая: Много улиц мы проехали. А куда мы приехали? (Слайд 25) 

Дети: Детский сад. 

 

Ведущая:  Молодцы. Наш автобус подъехал к детскому саду. Это значит 

подошла к концу наша экскурсия по родным Мытищам. Давайте еще раз 

вспомним, где мы с вами побывали, какие памятные места нашего города 

Мытищи мы посетили. 

 

Итог занятия. На экране демонстрируются все слайды, начиная с первого, 

дети повторяют за ведущей все названия памятных мест. 

Ведущая:  Молодцы ребята! В круг скорее детвора, потанцую с вами я. 

Исполняется песня «Гимн Мытищам». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


